



NISMO SAMI

Tadej, diakon

Saj poznate rek, da je »vsaka stvar za nekaj dobra«?

Gotovo bomo vsi mi čez čas, morda šele čez leta, na razmere v katerih smo, gledali tudi s temi očmi, več kot gotovo pa je, da je o preizkušnjah veliko lažje govoriti, če zadevajo druge in ne nas. Včasih se ne morem načuditi lahkotnosti nekaterih komentatorjev, ki primerjajo različne statistike in pri tem pozabljajo, da vsaka številka v sebi skriva zelo resnično človeško zgodbo. Ko prebereš podatek, da je samo v Italiji umrlo več kot sto zdravnikov, se šele zaveš kako resno je obdobje, v katerem smo, in nehaš primerjati »navadno« gripo s to, novo.

Skupaj nam je lažje, zato sem vesel vsakokrat, ko zaslišim zvonove naše cerkve, ki povezuje našo Cerkev, občestvo. Takrat me ni več strah, ker vem, da nisem, da nismo sami.



ZNAMENJA IN KAPELICE

Kapelice in križna znamenja - raziskovalna naloga OŠ Sostro, leto 2000/2001, avtorici Tina Černe in Eva Markovič; družina.si pripravil Aleš, župnik

KAPELICA SV. JOŽEFA V ZADVORU

Kapelica ob Cesti II. grupe odredov nasproti pokopališča je posvečena sv. Jožefu.

V kapelici je kip sv. Jožefa, ki z levo roko drži v naročju Jezusa, v desni roki pa ima palico z lilijo. Kapelica sv. Jožefa v Zadvoru je bila postavljena leta 1908, v spomin cesarja Franca Jožefa ob njegovi 60-letnici vladanja. Včasih so kapelico v župniji uporabljali kot postajo procesije Svetega Rešnjega Telesa in Krvi.

Sv. Jožefu je na Slovenskem posvečeno veliko cerkva in še več kapelic. Velikokrat ga upodabljajo samostojno, skupaj z Jezusom in Marijo. Lahko je upodobljen tudi kot ročni delavec, mizar ali tesar.

Sv. Jožef, deviški mož božje Matere in preblazene Device Marije je bil pred postavo Jezusov oče. Čeprav mu ni bil oče po telesu, mu je bil oče po srcu in ljubezni. Evangelij je povzel njegovo svetost v eno samo besedo, ko pravi, da je bil »pravičen«. Cerkev jo je zgotila v petindvajset vzklikov v njegovih litanijah. Papež Pij IX. je razglasil sv.

Jožefa za zavetnika vesoljne Cerkve, papež Leon XIII. ga je postavil za zgled delavcev.

Izročilo pravi, da je umrl v Jezusovem in Marijinem naročju, zato je tudi priprošnjik za srečno zadnjo uro.

»Jožef je tisti modri in zvesti služabnik, ki ga je Gospod sam postavil nad sveto družino, da bo Jezusovi materi podpora in tolažba, Zveličarju rednik in vreden pomočnik pri izvrševanju njegovih namenov na zemlji,« je zapisal sv. Bernard.

1. maja 1955 je papež Pij XII. vpeljal praznik Jožefa Delavca. Utemeljitev je bila, naj bo dan za kristjane posvečen dan in ne več vzrok za neslogo, sovraštvo in nasilje. Glavni Jožefov praznik pa je 19. marca.



PRIGODE IZ ČASA IZOLACIJE

pripravila Barbara Feguš

Farani ste nam poslali svoje utrinke iz časa karantene. Hvala vsem!

Mož in žena pripravljata jedi za velikonočni žegen.

Mož: "Ti si moj žegen, te bom dal kar v košaro."

Nedelja dopoldne. 9.59.

"Pohiti, maša se bo začela."

"Ja, samo še zobe si umijem."

Ugotovitev: bližje je sveta maša, bolj si pozen.

Kako bo zgledala spoved po koncu izolacije?

"Moji grehi ... Med sveto mašo sem bil v pižami. Vmes sem pojedel čokolado. "Še kaj, sin moj?"

"Ja, pisal sem tudi komentarje na facebook. Ampak prisežem, bilo je pod prenosom maše.

Župnik je na velikonočno jutro na podružnicah podelil blagoslov z Najsvetejšim in naredil en krog po župniji. Nekateri so ga opazili, ko so zjutraj poskrbeli za opravila na kmetiji. Dobili smo naslednje prisrčno sporočilo: "Najlepše se zahvljujemo g. župniku za blagoslov. Prejela sva ga v štali."

Klepet s prijatelji med velikonočnimi prazniki:

"Kje ste pa vi kaj pri maši?"

"Včeraj smo bili v Mariboru, danes gremo pa na Ptuj. V nedeljo pa mogoče v Vatikan."



Foto: Silva in Milan Matos

Košček dogajanja iz našega doma? Z veseljem. Samo prej moram spraviti kolo za mlajšega ven iz garaže. Aha, pa Skype nekaj nagaja starejšemu. Takole. Mogoče bi šla raje skozi elektronska sporočila - imam kopico neprebranih sporočil z različnimi postnimi spodbudami. Glede na to, da je post že minil, jih bom zdaj lažjega srca izbrisala. Na polico pridno zlagam revi-

je, ki jih moram vsaj prelistati. Knjige, ki jih imam izposojene že nespodobno dolgo, na srečo ne po svoji krivdi, so na drugem kupu. Predlogi za preživljanje časa z otroki, tako ustvarjalnimi kot poučnimi, dežujejo iz vseh koncev. Jih spravljam za vnuke. Aha, lačen si že? Pa res, ura je deset. Seveda, red mora biti, ob desetih malicamo. Prižgem radio in ujamem zanimivo oddajo, spet nekaj



vredno poslušanja. Lovim besede med govorjenjem otrok in s polnimi usti sikam: ŠŠŠŠŠ!, potem pa ugotovim, da nima smisla in ugasnem. Bom poslušala potem, med pomivanjem posode. Še sreča, da obstajajo podcasti. Malica mine, posode se penijo, posnetek se vrtili, pa spet polovico ne slišim, ker je splakovanje z vodo pač glasnejše. Spet ugasnem in se spravim k pisanju. Starejši dela za šolo, mlajši se je lotil sestavljanja lego kock po načrtu. Super, saj rabim samo pol ure v kosu. Ampak kocke so majhne in po petnajstih minutah že: 'Mamiiii, ne najdem ene kocke!' Stroj je opral, če zdajle obesim perilo ven, se bo do večera še posušilo.

!«# \$ % & / () = ? * ? =) (/ & % \$ # « ! * ? = =)
 (/ & % \$ # # « ! ! ' ! « « # \$ % & / () = ? ? =) /
 Kdo sem, kadar nič ne počnem?

Anamarija Jere

KAKO PREMIŠLJEVATI O SKRIVNOSTI SMRTI IN VSTAJENJA Z MAJHNIMI OTROKI

Skrivnost življenja je tesno povezana s skrivnostjo smrti – to predstavlja osnovno resničnost našega sveta.

Za predšolske otroke je značilno izrazito čutno zavedanje vidnega sveta, ki jih spodbuja, da raziskujejo čudež življenja, a tudi pojav smrti.

Kako jim stvarnost smrti lahko pomagamo raziskati na konkreten in bistven način? Kakšna orodja nam je Jezus dal, da bi nam pomagal razumeti smrt? Zagotovo je želel svoje učence pripraviti na svojo smrt in nedvomno je razumel, da je za nas smrt lahko strašna. Čudovito in veliko skrivnost o tem, kaj smrt v resnici je, je sporočil z enovrstično priliko:

»Resnično, resnično, povem vam: Če pšenično zrno ne pade v zemljo in ne umre, ostane sámo; če pa umre, obrodi veliko sadu.« (Jn 12,24)

(Povzeto po knjigi: S. Cavalletti, G. Gobbi, Dobri pastir in otrok – Pot v veselju)

Z otroki lahko že pred velikim tednom posejemo zrna pšenice v lončke ali pripravimo Božji grob – vstajenski vrt, na katerem posejemo zrna pšenice. Na veliki petek z otroki preberemo priliko o pšeničnem zrnu in se z njimi pogovarjamo o odlomku s pomočjo sledečega razmišljanja.

Ali ste opazili, kaj se je zgodilo z majh-

nimi zrni pšenice, ki smo jih posejali? (pogovor)

Seme je umrlo, toda ta smrt pomeni preobrazbo, ker vsa moč, ki je bila v pšeničnem zrnu (semenu) postane rastlina, ki bo imela klas, poln zrn. Če bi to majhno zrno ne bilo položeno v zemljo, bi življenje, ki je v njem, ostalo v njem in bilo bi eno samo pšenično zrno. Toda če umre v zemlji, obrodi obilje takšnih zrn. Življenje se pomnoži.



Tako se je zgodilo z Jezusom. Umrli je. Njegovo življenje se je spremenilo v vstajensko življenje. To pomeni, da je moral umreti, da bi prinesel veličastni sad vstajenja – sad Božjega neminljivega življenja.

Tudi mi smo vključeni v Jezusovo vstajenje. Ko umrjemo, prejmemo Jezusovo vstajensko življenje.

To je čudovit dogodek, ki ga praznujemo v Velikem tednu.

(Povzeto po knjigi: N. M. Bonilla París & C. P. López Ramírez, Let us enjoy the Holy Biblia with little children)

V naši družini imamo različno stare otroke (4, 7, 12 in 14 let), zato nam je oblikovanje družinske kateheze v pripravah na veliko noč in med samim praznovanjem predstavljalo svojevrsten izziv. Odločili smo se, da prepletemo različno gradivo. Predlog s premišljevanjem prilike o pšeničnem zrnu so nam pripravile vzgojiteljice v okviru programa Kateheze dobrega pastirja. Temu in še drugemu gradivu iz vrtca smo dodali nekaj slikovnega gradiva (npr. 14 postaj križevega pota), ki smo ga sneli s spletne strani naše župnije v rubriki »Za družine v času epidemije«. Poslušali smo otrokom znane oblike (nagovore župnika Aleša in prenos svetih maš bratov kapucinov iz Štepanje vasi). Za ure skupnih molitev in naših obredov smo se dnevno sprti dogovarjali, tako da smo upoštevali tudi želje otrok. Pri tem smo se tako letos izognili hitenju v izogib zamujanju obredov, saj nas je posnetek čakal, dokler nismo bili vsi zbrani.

Čas letošnjega praznovanja, čeprav v odsotnosti nam znanega, nas je vabil v ustvarjalnost, poglobil našo vero in povezanost v molitvi. Spoznali smo, kako doživeti praznični dan drugače in kako odsotnost znanega postane prisotnost nečesa novega, morda bolj umirjenega in celo bližjega načinu doživljanja predšolskega otroka.

Mojca Šegula Žakelj

»GOSPOD JE MOJ PASTIR, NIČ MI NE MANJKA.«

(RAZMIŠLJANJE O BOŽJI BESEDI OB NEDELJI DOBREGA PASTIRJA, 3.5.)

Mateja in Matevž Matos

Kolikokrat se zalotimo, da se primerjamo z drugimi, smo jim celo nevoščljivi, se smilimo samim sebi, jamramo nad svojo usodo, okoliščinami.

Pa vendar resnična sreča ne izhaja iz navideznega uspeha, kariere, premoženja, intelekta, vsakovrstnega komolčarstva...

Resnično srečni smo, ko nesebično ljubimo in smo brezpogojno ljubljeni. Pri tem igra bistveno vlogo Božja ljubezen oz. vera, ki nam osmišljuje življenje. Vera nas napravi ponižne in hvaležne že za male, navidezno samoumevne stvari. Odvrča nas od zaverovanosti vase, od človeškega napuha. Življenje bi morali večkrat izročati v Božje roke, se ne sekirati preveč, ko ne gre vse po naših načrtih.

V pismu Filipljanom (4, 4-7) piše: »Ne skrbite! Veselite se v Gospodu zmeraj... Ob vsaki priložnosti izražajte Bogu svoje želje z molitvijo, prošnjo in zahvaljevanjem ... in Božji mir, ki presega vsak um, bo varoval vaša srca in vaše misli v Kristusu Jezusu!«

Tudi neuspehi v človeških očeh

so lahko dolgoročno v korist in spodbuda za notranjo rast. V luči vere lažje sprejemamo in smo celo hvaležni za preizkušnje, ki iz nas lahko naredijo boljše, bolj usmiljene ljudi.

Z Gospodom ob strani nam res nič ne manjka!



POZDRAVI IN SPODBUDE SNOVALCEV ORATORIJA

Lojze Grčman

Prav zadnji aprilski konec tedna, ko je nastal ta zapis, bi morali animatorji in drugi sodelavci preživeti na oratorijskem vikendu. A jih seveda ni bilo tam. In tudi nad letošnjim oratorijem, ki bi moral biti v drugem tednu julija, še visi vprašaj. Koronavprašaj. Prav je, da se snovalcev oratorija vseeno spomnimo, se jim zahvalimo za skrb in delo ter kaj zmolimo zanje. Z Ano, Luko in Živo pa sem malce pokramljal, kako preživljajo zadnje tedne.

Ana Malavašič:

“Virus, pred katerim vsi bežimo, nam je mnogo vzel, hkrati pa nas je spomnil, kako hvaležni moramo biti za vse, kar nam je bilo do zdaj samoumevno. Vsako leto mi misli v tem času že uhajajo na oratorijske priprave. Tokrat pa je drugače. Načrtov za letošnji oratorij si kljub optimizmu in najboljšim željam še ne upamo delati. Toliko bolj prijetni pa so spomini na prejšnja leta, ko smo animatorji in oratorijci skupaj ustvarjali, se zabavali in se enostavno imeli lepo. Vse otroke že zelo pogrešamo in jim želimo, da bi se v letošnjem letu srečali tako kot vsa leta do zdaj.”

Luka Perkovič:

“Večinoma sem doma, občasno smo s soanimatorji, prijatelji v stiku prek Facebooka, voščili smo si tudi za veliko noč. Najtežje mi je, da se ne ve, kdaj bo izolacije konec. Zato je težko delati načrte. Malo počitka vsakemu prija, ampak tako dolgo je težko ostati doma. Moje sporočilo za oratorijce: ostanimo zdravi, da bo toliko bolj veselo, ko se bomo spet videli.”

Živa Peterca:

“V teh tednih hodim veliko na sprehode. Že kar lepo sem se navadila na drugačen ritem. Vem, kdaj moram kaj narediti za faks, dobro je, da si čas lahko razporediš sam. Pogrešam druženje, da bi se s kom dobila na kavi, študentske skupine, verouk. Udeležencem oratorija bi sporočila, naj ostanejo hrabri, optimistični, upam, da se vidimo čim prej.”



MARIJA Z OGRSKEGA GRE

Marija gre na božjo pot,
na rokah nosi Jezusa,
Jezusa Zveličarja.
Marije pride do morja,
lepo prosi mornarja
pripelji me na ono stran,
pripelji me na oni kraj,
pripelji me za božji lon,
pripelji me za nebeški tron.

Ne vozim ne za božji lon,
pa tudi ne za nebeški tron.
jaz vozim le za krajcarje,
za tiste bele zeksarje.

Marija stopi v vodo,
pred njo se je odgrinjalo,
za njo se je zagrinjalo.

Mornar je začel veslat.
Ko pride na sred' morja,
ladja se mu je potapljala.
Mornar vpije na vso moč,
Marija pohit' mi na pomoč.

Ne morem ti pomagat,
ne morem ladje gor držat,
pomagajo naj ti krajcarji,
pa tisti beli zeksarji.

*Pesem po spominu iz mladosti mame Z.C.,
slovenska ljudska*

NA SRED´ VASI

Na sred´ vasi,
Na sred´ vasi,
kraljevo znam´nje križ stoji.
Pod križem so pa rož´ce tri.

Prva roža je gavtraža,
ki je Marija brezmadežna.
Češčena bod´ Marija ti,
Marija sedem žalosti.

Druga roža je rožmarin,
kje Jezus je Marijin sin.
Češčena bod´ Marija ti,
Marija sedem žalosti.

Tretja roža je lilija,
ki je Marija usmiljena.
Češčena bod´ Marija ti,
Marija sedem žalosti.

*Pesem po spominu iz mladosti mame Z.C.,
slovenska ljudska*

KAKO NAPREJ S PROJEKTOM NOVIH ORGEL?

Tadej, diakon

Morda se je tudi kdo od vas, tako kot sem se sam, vprašali kaj bo s projektom orgle, ko pa je pred nami huda recesija?

Verjetno ste opazili, da smo se v organizacijskem odboru načrtovanja lotili zelo resno in s finančnega smisla tudi zelo konzervativno. Skratka, že prej nismo razmišljali po principu, skočimo in potem preverimo kako globoka je voda, ampak ravno obratno.

Tako tudi v tem, gotovo novem trenutku, ne bomo hiteli z nobeno odločitvijo, kar pa ne pomeni, da bomo čakali, da se prihodnost »zgori sama od sebe«. Z vztrajnimi koraki bomo hodili po načrtani poti in skupaj z vsemi vami prišli do cilja, ki nas bo nekoč vse povezal v čudovito harmonijo. Mišljeno dobesedno in v prenesenem smislu.

Ta zadnja misel se je porodila ob spremljanju darov za orgle, ki jih zberemo ob pogrebih. Mar ni lepo misliti prav na ta preneseni pomen glasbe, ki je sozvočje in na tisto najbolj plemenito v skupnosti, veselje v skladnosti med seboj.

DAROVI ZA ORGLE

Do 24. 4. 2020 so v župnijsko pisarno prinesli dar za orgle ali nakazali na račun (pri nakazilih direktno na račun lahko pride do zamika objave v Glasu): druž. Habič 100 €, ob pogrebu MS 1080 €.



RAZVEDRILO

Katarina Trkov

Ali ste vedeli...

... Maj je dobil ime po grški boginji plodnosti z imenom Maia,

... Smaragd je dragi kamen značilen za maj. Marjetica in dišeči grahor pa sta cvetlici tega meseca.

.. 1. maja 1931 je bil uradno odprt 102-nadstropni nebotičnik Empire State Building v New Yorku.

... Prvi zabeležen sončni mrk se je zgodil 3. maja 1375 pr. Kr. Viden je bil na območju Mezopotamije – današnje Sirije.

... 4. maja 1953 je Ernest Hemingway prejel nagrado Pulitzer za roman Starec in morje.

... 6. maja 1889 je bil uradno odprt Eifflov stolp.

... Janez Pavel II. je maja 2001 med svojim obiskom Sirije kot prvi papež vstopil v mošejo.

... 11. maja 1997 je IBM super-računalnik Deep Blue premagal Garry Kasparova v partiji šaha.

... Mehmet Ali Agca je 13. maja 1981 streljal na papeža Janeza Pavla II.

... Novozelandski alpinist in raziskovalec Edmund Hillary in nepalski šerpa Tenzing Norgay sta 29. maja 1953 postala prva človeka, ki sta osvojila vrh Mount Everesta.

... Slavni rojeni v maju: David Beckham, Audrey Hepburn, Karl Marx,

George Clooney, Melania Trump, Eva Peron, Enrique Iglesias, Salvador Dali, George Lucas, Bob Dylan, Ian McKellen, John F. Kennedy, Aleš Tomašević*.

V maju pa praznuje tudi urednica našega Glasa župnije – Barbara Feiguš*.

NASMEJMO SE:

- Se pogovarjata dva dinozavra. Prvi vpraša: Kaj bi rad postal, ko boš starejši? Drugi odgovori: Neobnovljiv vir energije.
- Kaj dela kamen modrosti? Potone.
- Kaj je najboljša stvar v Švici? Ne vem, ampak zastava je en velik plus.
- Kaj je 0 rekla 8? Lep pas.
- Si slišal, da sta dva lopova ukradla koledar? Vsak je dobil šest mesecev.



*Obema vse dobro.



ŽUPNIJSKI KOLEDAR ZA MAJ 2020



V izogib širjenju koronavirusa COVID-19 in za ohranjanje zdravja prebivalstva veljajo za udeležbo pri sveti maši navodila slovenskih škofov. Navodila si preberite na spletni strani zupnija-sostro.com.

ŽUPNIJA

SV. LENARTA - SOSTRO
Sostrska c. 1, 1261 Dobrunje
T: 01/5429 738
M: 031 281 888

E: zupnija.sostro@gmail.com
W: zupnija-sostro.com
TRR: NKBM 0430 2000 3007 469

Aleš Tomašević, župnik
Franci Miklič, duh. pomočnik

ŽUPNIJSKA PISARNA

župnik je dosegljiv po telefonu
in elektronski pošti

SVETE MAŠE

NEDELJA: 7.00, 9.00, 19.00
Zadnja nedelja v mesecu:
sv. Urh: 10.30
DELAVNIKI:
pon, čet, pet, sob: 19.00
tor, sre: 7.00

Izdaja: Župnija Sostro

Uredniški odbor: Barbara Feguš,
Aleš Tomašević

Dizajn: Matjaž Feguš
Odgovarja: Aleš Tomašević,
župnik

Tisk: *Salve d.o.o.*

Foto: *splet, arhiv župnije*

KRŠČEVANJE

Krščevanje do preklica
po navodilih škofov

CERKVENA POROKA

Podelitev zakramenta sv. zakona
po navodilih škofov

- 1. 5. – Jožef Delavec
- 3. 5. – 4. VN; nedelja Dobrega pastirja
- 10. 5. – 5. VN
- 17. 5. – 6. VN
- 21. 5. – Gospodov vnebohod
- 24. 5. – 7. VN; Marija pomočnica Kristjanov
- 31. 5. - Binkošti

Šmarnice bele so zacvetele -
Materi jih prinašamo v dar.
Pesmica naša srca uglašča,
Božja ljubezen zre naj iz nas.

1.

Marijin mesec maj je zdaj,
zapoje srčno ji vsaj sedaj;
nebeško Mater prosi vsak,
za duše mir in sveti raj.

2.

V maju vse nam zeleni,
življenja vsak se veseli;
srečanja se kar vrste,
le eno važno je za vse!